

La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales.

Director, fundador y propietario:—FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Año XXXVII

Núm. 10.853

25 LEMBLARIS 75 CARTINOS
Teléfono núm. 7

SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANZADO.)
Almería, Provincias, un trimestre. 1.50 pesetas.
Extranjero. 16

ALMERIA.—Viernes 24 de Abril de 1896.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.
Se suscribe en la Administración: Reyes Católicos, núms. 32 y 34. Los anuncios se reciben de 6 de la mañana á 4 de la tarde.
Anuncios:—40 céntos. de pta. línea en la 1.ª plana, 30 id. en la 2.ª y 10 idem en la 4.ª. (Para los suscriptores la mitad.)

NUMERO SUJETO 5 CENTIMOS
Teléfono núm 7

La Villa de París

DE J. BOLUDA HULL.

Jovellanos, números 1 y 3.

Este espacioso y elegante establecimiento recibirá del 25 al 30 del corriente mes, un extenso y variado surtido de modelos de fantasía, elejidos en las mejores fábricas de París y Madrid.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela:

PR. BROCCA.

IDIOMAS.—ZAIDA NÚM. 4

EL JAPON

5—REAL—5.

Se están haciendo notables reformas en este acreditado establecimiento, que lo pondrán á la altura de los primeros en su clase.

Da un día á otro comenzarán á recibirse las grandes partidas de generos que se están comprando en Barcelona.

Príncipe

Se acaba de recibir legítima

sobresada mallorquina, chorizos Can delario, salchichón de Vich, manteca de vaca, bacalao de Escocia, garbanzas de Castilla, azúcar, etc., etc.

4—PRINCIPE—4.

¿TANTO PRODUCE?

Hace algunos días leímos en los periódicos de gran circulación de Madrid, un suelto cuyo epígrafe estaba concebido en estos términos: «Lo gastado en las elecciones».

Su lectura nos produjo honda indignación, porque como buenos demócratas hemos querido siempre que el sufragio sea una verdad; que no se vendan los votos al que mejor los pague, como dijo Canovas en una ocasión al discutirse la ley entre la protesta general; que no sea un hombre un voto, como en frase feliz arrojó en rostro á los demócratas el propio Presidente del Consejo, sino que cada sufragio represente una idea, una aspiración más ó menos acertada, pero idea al fin propia del elector que la emite.

Esto podrá ser un sueño, una ilusión, una quimera, pero no quiséramos nunca despertar del sueño con sueltos tan desagradables como el que ahora comentamos.

El dinero gastado en la elección pasada—dice el suelto aludido—en Vizcaya, asciende á 12 ó 14 millones de reales, que han salido del bolsillo de los candidatos para pasar al de los electores. En Bilbao—añade—el Sr. Martinez Rivas ha gastado 40.000 duros: en Balmaseda ambos contrincantes tres millones de reales; en Guernica, la misma suma aproximadamente; en Marquina pasaron los gastos hechos de un millón de pesetas y se repetirá el espectáculo habiendo ya muchas manos extendidas.

No puede darse una noticia más estúpida y de una manera más descarnada. Ya no se respetan ni las apariencias; es Diputado—según esto—el que gasta más dinero y las actas se cotizan al mejor postor.

Esto, nosotros no podemos pasarlo sin protesta, de ser cierta la noticia. Protestamos de esos candidatos que buscan sus sufragios, no en la bondad de las doctrinas

que defienden, ni en los méritos personales que tenga contraidos, sino por medio del dinero que mancha cuanto toca; protestamos de la prensa que al conocer estos datos no protesta como nosotros y denuncia á las autoridades judiciales la comisión de esos verdaderos delitos electorales y protestamos, en fin, enérgicamente de los que venden su voto y con él su conciencia por unas cuantas miserables pesetas.

El sufragio se ha extendido como un derecho, pero sobre todo como un deber. El día que nosotros estemos convencidos que el derecho se ejerce menospreciando el deber y que esas ventas hasta ahora localizadas á unos distritos—al decir de la prensa á que aludimos—se hacen generales en toda España, ese día tristísimo nosotros, demócratas de toda la vida, pediremos la supresión del sufragio universal.

¿Eso sería mejor que vivir con vintipendio!

Entrando en otro orden de consideraciones ¿qué buscan esos candidatos con el acta tan codiciada? ¿Es que esperan resarcirse de los gastos que hagan con la influencia que pueden ejercer? ¿Es que los hacen por mero capricho? ¿Tanto produce el cargo de Diputado cuando por tales dispendios se aspira á obtenerlo?

Porque, una de dos, ó la inmoralidad se entroniza en nuestras Cámaras, y son Diputados y Senadores los vivedores ó lo son los tontos de capirotos: estas son las conclusiones obvias á aquellas preguntas; ó son candidos los candidatos y por variedad solamente gastan una fortuna, ó lo hacen con miras interesadas.

De cualquiera de los dos modos—que de todo habrá—es censurable el sistema emprendido.

El sufragio es un derecho que eleva al hombre y le ayuda á la gobernación del Estado.

Todo lo que no sea eso, es vicioso y debe corregirse.

Haciendo un ejemplar castigo en los candidatos y los electores, para que no sea letra muerta el capítulo de la ley que se ocupa de los delitos electorales.

DE SOPETÓN.

Unica enmienda.

—¿Conque andamos con arreglitos para cegar la fuente?

—¿Y qué hemos de hacer? Es mucha ya el agua que sale y está el tacho de la cueva hecho una lástima. Hay que cortar del modo que sea, antes que ocurra un desprendimiento.

—Tienes razón; pero también podía ocurrir que la sequía después quebrara el terreno y el resultado sería el mismo.

—De aquí á entonces...

—Mucho confiar es. Yo no niego que la humildad es mala; pero los efectos que la sequía pudiera poner de relieve, creo que no serían mejores.

—¿Encuentras tú acaso otro medio?

—Dificíllilo es; pero lo mejor creo yo que sería abandonar la cueva. De cualquier modo está ya muy estropeada y con agua y sin ella ha de venir al suelo.

La ley de la vida es inmutable y en vano los muchos sinapismos curarán la llaga gangrenosa. La muerte se impone. Esto no tiene enmienda.

—De modo que habrá que dejarlo todo.

—No faltará quien lo mejore. ¿Acaso no hay un sol que, derruida la cueva, puede fecundar el terreno y hacer que brote semilla productiva?

ANTÓN MARTÍN.

ESPAÑA

y los Estados Unidos.

La *Revue generale de Droit international public* inserta un importante artículo de Mr. Desjardins sobre la cuestión de Cuba y la doctrina de Monroe:

«Aunque el Atlántico—dice el articulista de la importante publicación francesa—recuérdase que España ha prestado servicios inmensos á la civilización y á la colonización; que descubrió las dos Américas, imprimiendo el sello de su raza y de su idioma á la mitad del continente americano; que reconoció la gran isla en 1492 y 1494; que Sebastián de Ocampo, en nombre del R. y Católico, tomó posesión de ella algunos años más tarde (1511); que por la misma fecha fundaron los españoles la primera población cubana: Baracoa; y luego, en la primera mitad del décimo sexto siglo, Santiago de Cuba, Bayamo y la Habana, llegando á ser esta última, bajo su dominación, la principal ciudad de las Antillas, á pesar de los ataques de corsarios ingleses y de que aquéllas la ocuparon en dos ocasiones, aunque sin poder conservarla. Hoy, bajo el Gobierno de los nietos de Luis XIV, la isla entera, que en 1714 contaba apenas 170 000 habitantes, ve aumentarse su población hasta repasar 1.600 000 almas; el conjunto de su riqueza agrícola excede de 5 000 millones; el comercio, estimulado por una legislación más liberal, adquiere, á contar de 1818, un desarrollo prodigioso, y el movimiento anual de sus cambios con el extranjero en 1891, estimábase en 400 millones de francos.

«Bajo ese pretendido régimen opresor, en fin, los electores de la gran Antilla envían á las Cortes metropolitanas un diputado por cada 40 000 habitantes y 16 senadores, en tanto que los asuntos locales están regidos por Asambleas libremente elegidas. ¿Qué se puede colocar en el otro platillo de la balanza? Tres insurrecciones. La actual ha devastado muchos plantíos y destruido por el fuego muchas aldeas. Vigorosamente conducida, lo reconocemos, por una cuadrilla de mercedarios, carecería desde cualquier punto de vista, diga lo que quiera, la «resolución» del 28 de Febrero, de la manera de ser y hasta de las apariencias de un Gobierno, si no se hubiera anunciado la emisión de un empréstito de 100 millones de dollars.

«En verdad, el senador Sherman calumnia el noble pasado de América, comparando esta guerra de filibusteros con la que dirigiera Jorge Washington á contar del 15 de Junio de 1775, después de que un Congreso libérrimamente elegido por 12 colonias entre 13 confióle el mando de las tropas americanas.

«¿Con qué derecho intervienen los Estados Unidos en los asuntos de la colonia española? ¿A no se desarrolla la doctrina de Monroe, sino que se desnaturaliza y desgarrá el mensaje de 1823. Por aquello de sustituir una *rule of policy* puramente interior, á los principios del derecho internacional, concluyese por ignorar cuál y cómo es la regla en puridad. Y no es mucho que en Europa lo ignoremos, pues en los Estados Unidos ya no se entienden acerca del sentido de estas palabras: *doctrine of Monroe*».

«Al pretender crear un «derecho de gentes americano» para su uso particular, los Estados Unidos no habían contado con la protesta general de Europa.

«Ya en Noviembre último, contestando á Mr. O'neil, decía el marqués de Salisbury, jefe del Gobierno inglés: «El Gobierno de los Estados Unidos no tiene razones plausibles para erigir en proposición universal la máxima de que sus intereses se hallan necesariamente ligados con todo lo que pueda

ocurrir en el nuevo Continente. Pudiera suceder, añade el primer ministro inglés, que lo que ocurra en Chile ó en el Perú alcance á los intereses de los Estados Unidos y que esta circunstancia les diese el derecho de intervención; pero lo mismo podría suceder en China ó el Japón; y el derecho de intervención no es más aplicable ni legítimo en el primer caso que en el segundo.»

Por correo.

(Nuestro alcance.)

La Regente y los ministros.

La Regente estuvo esta mañana de paseo, y aunque los ministros á quienes correspondía despatchar con ella estuvieron en Palacio, no pusieron ningún decreto á la firma.

Sofo el Sr. Duque de Tetuan en sustitución del Sr. Canovas informó á Su Majestad de los asuntos de mayor importancia.

Noticia de importancia.

Hay una noticia de importancia y que ha sido muy comentada en los círculos políticos.

El obispo de Salamanca, desconociéndose los móviles que le hayan impulsado á ello, ha renunciado á la senaduría por aquella archidiócesis y universidad, decidiéndose á presentar su candidatura á Senador por dicha provincia en elección popular.

Discurso de la Corona.

En el próximo consejo de Ministros quedará aprobado por partes el discurso de la Corona, encargándose el Sr. Canovas de la corrección de los párrafos para darle unidad.

Se tratará de las candidaturas para las mesas de las Cámaras y de las comisiones de mensajes, presupuestos y actas.

El gobierno encuentra algunas dificultades por la escasez de exministros que pueden desempeñar esos cargos.

Dícese que la comisión de mensajes la presidirá el Sr. Danvila y la de actas el Sr. Romero Robledo.

Vapor para Cuba.

Esta mañana ha zarpado del puerto de Santander con rumbo á Cuba, el vapor correo «Santiago», conduciendo á bordo correspondencia oficial y particular, pasajeros y 921 individuos de tropa.

Presidente.

El Sr. Pidal es el candidato para la presidencia del Congreso, habiendo desaparecido los temores que con algun fundamento existían de que fuera sustituido por otro.

Combinación.

Esta tarde se insistía en afirmar que antes de la apertura de Cortes, se hará una pequeña modificación en el ministerio para dar entrada al Sr. Romero Robledo.

Para dejar vacante en que se funde la combinación ministerial, el Sr. Cos-Gayón abandonará la cartera, prestando cansancio; sustituyéndole en dicho departamento el propio Sr. Romero ú otro de los individuos que actualmente forman parte del Gobierno.

Lo de Cuba.

Siempre afirmándose que existen negociaciones de paz con los rebeldes de Cuba, llevadas por el Gobierno de los Estados Unidos y con la solemne promesa de que España concederá grandes reformas de carácter político.—PERPEN. Madrid 21 Abril 1896.

Fuera de España.

Preocupaciones.

Los periódicos ingleses muestranse muy preocupados con motivo de la renovación de la triple alianza.

A creer lo que afirma el correspondiente en Viena del *Times* de Londres, los dos tratados distintos que de una parte ligan al reino italiano con el imperio austriaco, y de otra á la primera de dichas potencias con el imperio germánico, se hallan de tal suerte establecidos, que á menos de ser denunciados por alguna de las partes contratantes, quedan é de-

ben quedar á cada quinquenio transcurrido, *ipso facto*, renovados.

En 1887 y en 1892 quedaron por tal manera renovados los tratados de alianza.

El acuerdo austro alemán, verdadera base de la triple alianza, no tiene nada que ver con los dos tratados de que acabamos de hablar celebrados por ambos imperios, independientemente, con Italia. Dicho acuerdo obliga, por un tiempo indefinido, á las dos partes contratantes, no existiendo por tanto la necesidad de que sea periódicamente renovado.

No lo considera así el *Daily News*; antes por el contrario, afirma la necesidad de que el acuerdo austro germánico sea renovado en 1.º de Mayo de 1897. De todos modos, los dos emperadores habrán de reunirse en Berlín en los primeros días del venidero mes de Octubre.

Refuerzos

Está oficialmente acordado el envío de tropas inglesas al cabo de Buena Esperanza.

En la última sesión celebrada por la Cámara de los Comunes, manifestó el ministro Chamberlain la necesidad de reemplazar con nuevos cuerpos armados á los que han salido hacia el interior, con motivo de la insurrección de los matabeles. En su consecuencia añadió el ministro, á la mayor brevedad saldrán de Inglaterra un batallón de infantería de línea y otro de montada, para reforzar la guarnición del Cabo.

Tal aumento de fuerzas reestará carácter permanente, pues, á juicio del Gobierno, hállase más que demostrada la necesidad de aumentar el efectivo del ejército de Africa. El Gobierno inglés autorizará el reclutamiento de tropas coloniales por las autoridades del Cabo, si las circunstancias llegaran á exigirlo; mas en tal caso, todos los gastos correrían á cargo de la Chartered Company.

Sorteos para Ultramar.

Las deficiencias observadas en el vigente reglamento de pases para Ultramar, en lo que á la constitución de las escalas se refiere, han determinado al señor ministro de la Guerra á dictar una real orden, disponiendo que para el completo de los jefes y oficiales que deban comprenderse en cada sorteo, se tomará la escala tal como se halle constituida el día de la convocatoria.

En todo el tiempo que transcurra desde esa fecha hasta el día en que el sorteo se verifique, no se admitirán otras reclamaciones que las á que se refiere el art. 19 del Reglamento de pases de Ultramar, debiendo, por lo tanto, las autoridades y jefes de Cuerpo dejar sin curso, durante dicho periodo, toda instancia que se les presente en solicitud de retiro ó licencia absoluta, aun cuando lleven fecha anterior á la de la convocatoria.

Por teléfono

Madrid 22.

Se le ha concedido la cruz de San Fernando al alférez de navio D. Gonzalo La-ponero «Centinela» y la laureada al cabo de mar.

También se han concedido otras recompensas á otros varios que tomaron parte en la acción de Ceiba.

Madrid 22.

La prensa de París dice que la intervención de Washington en Cuba, es una manifestación del odio de América á las naciones europeas.

Madrid 22.

De veinte yankees que formaban una expedición filibustera desembarcada en un varadero, han sido

cogidos cinco; los demás vagan descontentos y derrotados.

Madrid 22.

En París, en los círculos políticos y financieros, se asegura que el conflicto cubano entra en un periodo crítico para España, por las disposiciones favorables a la autonomía.

Madrid 22

Se ha concedido la cruz de San Fernando de primera clase, por la defensa del fuerte de Ramblazo en la isla de Cuba, a dos cabos y doce soldados.

Madrid 22.

En contestación a una consulta formulada por el capitán general de Puerto Rico, se ha dispuesto que los sueldos reguladores para el reconocimiento y abono de las pensiones de cruces de María Cristina, son los asignados en el arma de infantería a los jefes y oficiales en activo, cualquiera que sea el arma en que se hallen al obtener la cruz; cuyas pensiones se abonarán con independencia de los sueldos.

Los españoles de Tampa

Suscripción patriótica.

De una carta de Tampa, que publica el *Heralde*, tomamos estas noticias: «Los españoles residentes en Tampa y todo el Estado de la Florida, están dando forma al patriótico proyecto iniciado por nuestros hermanos de Méjico, el cual consiste en plantear una suscripción por término de diez años entre todos los españoles residentes en América, y cuyo producto se invertirá en comprar una potente escuadra que aumente la que en la actualidad tiene España.

Parece difícil de realizar el citado proyecto, pero se cree que, dado el entusiasmo de los buenos españoles, se llevará a cabo sin grandes dificultades, y una vez hecho, demostraremos al mundo que España vive pujante y crea los mismos hijos que en tiempos de Pelayo y del Cid.

Hay infelices tabaqueros que se han suscrito con cinco pesos mensuales; pero el *Comité* comprende lo grande del sacrificio que quieren imponerse, lo rechaza y se conforma con la cuota de un peso.

La idea es altamente patriótica y digna de aplauso el calor con que la han acogido nuestros compatriotas.

LA SEQUIA.

En la prensa de casi todas las provincias se dedica estos días atención muy preferente a los terribles efectos de la sequía.

Otras veces la lucha electoral enardece los ánimos de tal suerte, que después de las elecciones, los periódicos locales no disponían de bastante espacio para tratar los mil incidentes ocurridos en la votación: hoy es tan grande la desventura de la población agrícola, que no surten efecto los estímulos del amor propio ni las enemistades de campanario.

Se están haciendo rogativas en la casi totalidad de las poblaciones de España para implorar las deseadas lluvias. Empero bueno sería que los agricultores hicieran comprender a los diputados que acaban de elegir, que hay algo que a ellos incumbe hacer con objeto de la agricultura.

Se habla sin cesar de la necesidad de construir canales de riego; pero es lo cierto que la iniciativa particular no pasa de expresar su buen deseo.

Es que nuestra legislación no da facilidades ni garantías bastantes para que puedan realizarse empresas de esta clase?

Si esta es la causa, que se lleven al Parlamento las reformas que la experiencia tenga demostrado que son más convenientes.

Restableciendo el crédito agrícola, y construyendo la red de ferro-carriles económicos, el agricultor encontraría facilidades para hacer frente a las mil contrariedades que ahora le agobian.

«A Dios rogando y con el mazo dando.»

A la vez que las rogativas, procuren la acción oficial y la iniciativa privada a hacer algo práctico para aliviar en parte los terribles efectos de la sequía.

Algunos especuladores se disponen a

importar cebada de Africa, donde los precios son relativamente bajos.

Esto podrá impedir que los precios sigan en alza en nuestros mercados.

En algunos puntos el retraining es tan grande, que los labradores se ven muy apurados para proporcionar la cebada necesaria con objeto de sostener el ganado dedicado a las faenas del campo.

Sección minera.

Por D. Agustín Gerez Puertas, vecino de Almería, se ha solicitado de este gobierno civil la propiedad de 12 pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección, con el nombre de «Domingo de Resurrección», sitas en paraje llamado «Barranco del Toril», en término de Fijana.

Por D. Miguel Gonzalez Canet, de la misma vecindad que el anterior, se ha solicitado la de 35 id. de igual clase, con el nombre de «La Segunda Providencia», sitas en término municipal de Turrillas, en paraje que llaman «Pagullo de la Mula».

Por D. José Vallejo Diaz, vecino de Nacimiento, se ha solicitado la de 12 id. de igual clase, con el nombre de «Familia», sitas en paraje nominado «Pié del Cerrón», en término municipal de Nacimiento.

Por D. Gabriel Martín Godoy, vecino de Tijola, se ha solicitado así mismo la de 12 id. de mineral cobrizo-ferruginoso con el nombre de «Mi Asunción», sitas en paraje nominado «Royo del Saucó» en término municipal de Alcantar.

—Acaba de publicarse en Madrid, Villar, 3, el *Anuario de la minería, metalurgia y electricidad de España*, correspondiente al año 1896, cuyo interés es superior al de los años anteriores. La clasificación de los ingenieros, con expresión de la Escuela técnica de que proceden, la lista completa de las Sociedades mineras de Sierra Almagres, el aumento de datos referentes a las centrales de electricidad instaladas en España, la enumeración de unas 700 poblaciones que son susceptibles de admitir todavía el alumbrado eléctrico, y otras mejoras que se notan en el volumen de 1896, dan al *Anuario* mencionado un interés tal, que de fijo será adquirido y consultado con fruto por todos los mineros, fundidores y electricistas que deseen tener reunidos en un volumen de fácil manejo cuantos datos pueden desear referentes a sus industrias respectivas en España.

Notamos igualmente un mayor desarrollo en la sección de *Industrias varias*, relacionadas con la minería, la metalurgia y la electricidad, facilitando de este modo las corrientes comerciales entre productores y consumidores.

Véndese el *Anuario* a 10 pesetas en Madrid, Villalar, número 3, pero los suscriptores de la *Revista Minera Metalúrgica y de Ingeniería*, tienen derecho a adquirirlo por 5 pesetas.

CORREO LITERARIO.

EPIGRAMAS.

Próximo a dejar el mundo

dijo a su mujer Alejo:

—Cuando muera, te aconsejo

que te cases con Facondo.—

Y al punto le contestó,

de su duelo ante el abismo:

—Precisamente eso mismo

estaba pensando yo.

Después que en el panteón

dejó a su esposa Conrado,

de amigos acompañado

se volvió a la población.

Y a uno que le dijo:

—Ten

calma ó tu muerte preveo;—

le contestó:

—Esta paseo

me ha hecho muchísimo bien.

En vez de ponerle un sello

como su amo le mandó,

sin el franqueo un baturro

echó una carta al buzón.

Y al reprenderle su amo,

dijo:

—No tenga temor,

pues no había un alma en la calle

y nadie echarla me vió.

Doña Luz, que goza fama

de tener poca mollera,

ha tenido un telegrama

de su esposo que está en Vera.

Y, aunque le anuncia un regalo,

no hay quien su pena destruya,

pues dice que estará malo

porque la letra no es suya.

Carlos Cano.

Se ha recibido un extenso y variado surtido en relojes y cadenas de todas clases a precios reducidos, en la relojería de ANACLETO RODRIGUEZ, Tiendas 6.

GACETILLAS

El Manicomio.

Anteayer y ayer nos hemos ocupado de este asunto que tan vital interés encierra para nuestra capital, y hoy volvemos a dedicarle algunas líneas, que bien lo merece mejora tan útil y necesaria a población que cuenta para reclusión de los alienados con un cochitril inmundos y demasiado pequeño, donde no caben más de cuatro dementes y estos han de estar amontonados y sucios hasta no poder más.

Quien haya visitado la sala de locos de este Hospital, puede dar fe de cuanto decimos.

Así es que el proyecto de construcción de un Manicomio, donde haya ventilación, habitaciones separadas, comodidad, etc., etc., que tan necesarias son para los infelices a que estas casas se destinan, no puede ser más hermoso.

Ya hemos manifestado que la Diputación y bastantes personas de importancia de esta capital, han entregado y ofrecido sumas para la realización de las mencionadas obras. Estamos seguros que Almería entera coadyuvará a la práctica de tan generosa idea, sublime por la caridad que lleva en sí, útil porque con su realización dejarán de estar abandonados los dementes que en el Hospital sufren y los que vagan expuestos a la chaqueta censurable de los muchachos.

El Manicomio es una mejora tan importante como la cárcel.

Bien hayan las personas que a su construcción coadyuvan con sus fuerzas, porque así realizan una de las mejores prácticas del Evangelio, ayudando a los necesitados de albergue y atención.

De Murcia a Granada.

El redactor jefe de nuestro apreciable colega *El Popular*, de Granada, ha celebrado una entrevista con el jefe del partido conservador en aquella ciudad, señor Bolívar, referente a la construcción del ferro-carril de Murcia a Granada, que también interesa mucho a esta provincia, por los pueblos que dicha vía atraviesa.

«El Sr. Bolívar ha dicho, entre otras cosas, que cree no se hará el citado ferro-carril, por mucho que se desee y ventajoso que sea.»

Es justo, justísimo—añadió el señor Bolívar—que se construya, es de gran interés local; pero no se construirá, por que nadie ha hecho nada por ello, sino encastillarse en los lugares comunes de llamarlo a él «poco amante de su país» y «trava el desenvolvimiento de la riqueza de Granada», porque defendía los derechos hollados y los capitales del marqués de Loixig a quien trataban de estafar, y hubieran puesto en él su confianza.

Si los representantes de los demás partidos cooperan, y aunque no lo hagan, estoy dispuesto, en llegando a Madrid, a ver el expediente y oponerme a toda concesión de prórroga, entablado una campaña si preciso es, ayudado de mis amigos, en favor de la pronta construcción del ferro-carril.»

Esperamos que también nuestros diputados, por lo que afecta a esta provincia esa vía, trabajarán en unión del señor Bolívar, para la pronta terminación de dicho importante ferro-carril.

Ejercicios de oposición.

Según dice *La Correspondencia de España*, hasta el mes de Octubre, probablemente, no se verificará los ejercicios de oposición a las cátedras vacantes en varios Institutos Provinciales.

Agente.

Nuestro amigo D. Juan Murison ha sido nombrado único agente en esta provincia de los productos especiales «El Fungivore» y el «Mineral de azufre fenicado» para combatir los insectos dañinos a las plantaciones, especialmente a las parras, cuyos productos, según los certificados que hemos visto están dando excelentes resultados.

El parralero al usar el «Fungivore» lleva a cabo a la vez las dos operaciones de azufrar y sulfatar, sustituyendo por lo tanto al sulfato de cobre con muchas ventajas.

El Sr. Murison (D. Juan) dará más detalles.

La fiesta obrera.

El Gobierno ha dictado órdenes terminantes respecto a la fiesta obrera del primero de Mayo.

Serán autorizadas sin limitaciones todas las reuniones que se celebren en locales cerrados; pero prohibidas en absoluto todas las manifestaciones en la vía pública.

Negocio minero.

Ha llegado a esta capital un representante general de la importante casa Moler de Londres, que se propone continuar los negocios mineros de Sierra-Alhamilla, para cuyo efecto muy pronto comenzará a funcionar el ferro-carril desde aquella Sierra a esta capital.

Estudiantina almeriense.

Anteayer llegó a Málaga, procedente de Granada, la estudiantina organizada en esta capital, con el laudable patriótico objeto de postular para reunir fondos con destino a los soldados heridos de la guerra de Cuba.

Apenas llegaron a aquella ciudad visitaron al Sr. Gobernador civil, a otras personalidades y a la prensa local, dirigiendo ésta muchos elogios a los jóvenes que componen dicha estudiantina.

Esta permanecerá en Málaga cuatro ó cinco días, pasados los cuales marchará a Cádiz, Sevilla y Huelva, donde continuará su filantrópica misión.

En nombre de Almería damos las gracias a los malagueños, como así mismo a los granadinos, por la buena acogida dispensada a la estudiantina.

Desgracia.

Ayer mañana fué encontrado frente a la antigua fábrica de fundición de plomos del Sr. Carrá, el cadáver de D. Joaquín Cuartara, que había fallecido víctima de un accidente desgraciado.

Enviamos a su hermano y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por tan inesperada pérdida.

Emplazamiento.

Por el Juzgado de primera instancia de este capital, se ha emplazado a los herederos de D. José Valverde Cazorla, vecino que fué de Ugijar, para que en el término de nueve días comparezcan al juicio que se les sigue sobre reclamación de cantidad procedente de reparos mineros no abonados.

El tiempo.

Sin ser Noherlesoom, ni pretenderlo, sino con el barómetro en la mano, anunciamos el día 21 cambio atmosférico, habiendo por esta vez resultado cierta la profecía del barómetro.

Falta hace que vengan las lluvias, porque en Jaén ya han tenido que sacar en rogativa a nuestro Padre Jesús y a la Virgen de la Capilla, y siguiendo todas las comarcas en España con igual falta de agua, seguramente que no vá a quedar santo ni santa en los altares a quienes no se impete la misma merced.

El cambio de temperatura no ha sido muy brusco, pues ayer marcó el termómetro como en los anteriores días, 23 grados al exterior y a la sombra.

El barómetro con ligera inclinación a variable.

¡Pobre Rothschild!

Si prospera el proyecto Doumer del impuesto sobre la renta, si la Cámara francesa lo adopta, como dicen allí, pura y simplemente, el pobrecito barón de Rothschild tendrá que pagar anualmente al Tesoro trescientos sesenta mil francos de contribución por el referido concepto.

¡Casi nada! ¡El fortunón de un par de cristianos!

Pero el barón pagará y se quedará tan fresco, sin que sus arcas se resientan del peizico, y abiertas siempre para prestar millones a todos los Gobiernos de Europa.

Devolución.

Por la Dirección general de Obras públicas se ha dispuesto la devolución a D. Isidoro Padilla Martínez, de la fianza que tenía depositada como contratista de acopios para conservación de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, en el año económico de 1894-95.

Sin plantar.

Como preveníamos, apesar de nuestras continuas peticiones, ha quedado este año sin replantar de palmeras el paseo alto y bajo del Malecón.

Por doscientas pesetas ha dejado el Sr. Amat incompleta la plantación de árboles que con tanta insistencia le pedimos.

Por cierto que al citado paseo del Malecón alto, le hace ya buena falta una mano de albañilería, si no se quiere que los muros que contienen los jardines se vengán abajo.

Si esto se hace como lo otro, nuestro ruego será en balde.

Montes.

El día 30 del corriente mes tendrán lugar en esta provincia, las siguientes subastas:

En Huerca de Almería la cuarta de espartos de aquellos montes públicos, afordadas en 100 quintales métricos y tipo de tasación de 100 ptas.; y la tercera de leñas en cantidad de 100 estéreos y tipo de 20 ptas. por el corriente año forestal.

En Córdoba, la tercera de leñas gruesas y menudas, en cantidad de 5 y 110 estéreos y tipos de tasación de 11 y 21 pesetas.

Y en Urracal, la tercera de cañas, para cinco escopetas y tipo de tasación de 38 pesetas.

En todas ellas regirán las mismas condiciones del pliego de generales que sirvió para las anteriores.

Telegrama detenido.

En la Estación del Este de Madrid hay detenido un telegrama impuesto en Almería a nombre de Muñoz, Santa Juliana 5, 2.º, de cuyo interesado se desconoce el paradero.

Diputación Provincial.

Ayer tarde se reunió la Diputación Provincial, asistiendo los Sres. García Lopez, Balmes, Gutiérrez, Torres Requena, Gonzalez Lupión, García Benito, Gonzalez Canet (D. Miguel), Américo,

Marqués de Campo Hermoso, Alarcón (D. José) y Guirao.

El Gobernador civil Sr. Galvez, abrió la sesión, leyéndose acto seguido la convocatoria y varios artículos de la Ley provincial.

Por no haber asistido el Secretario de mesa Sr. Cuesta (D. Lucas), fué designado para ocupar dicho puesto, el señor Torres Requena.

Seguidamente se leyó una Memoria presentada por la Comisión permanente, respecto al estado actual de la Diputación y al arriendo de los créditos que existen a favor de aquella.

Además expone varias reformas que hay necesidad de hacer en los próximos presupuestos, entre ellas el aumento de tres plazas de porteros, sueldo de un empleado, 75 plazas para la beneficencia y sueldo del director de la Escuela Normal.

(Quedó sobre la mesa para su estudio.)

Después de acordarse que sean seis las sesiones que deben celebrarse en el presente periodo, se levantó la sesión, quedando para la de hoy los asuntos pendientes.

Veda.

El día primero de Mayo próximo empezará a regir en el litoral de esta provincia, la veda para la pesca de mariscos.

La fiesta de San Marcos.

Mañana, con motivo de ser la festividad de San Marcos evangelista, se colocará en algunos barrios de la capital el legendario cuerno, con el cencerro consabido, que hacen sonar apenas pesa cualquiera por debajo del extraño trofeo, que aparece adornado con pañuelos, flores, etc.

En algunas casas particulares habrá, como todos los años, bailes populares, esperándose que la animación en este será la misma de siempre, rindiendo así el pueblo culto al santo mencionado.

Cátedras.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que se provean por oposición las cátedras de física, química y mecánica vacantes en las Escuelas de Artes y Oficios de Alcoy, Almería, Gijón, Logroño, Santiago y Villanueva y Geltrú.

Compromisarios.

Hoy y mañana llegará a esta capital los compromisarios para la elección de Senadores que se celebrará el próximo domingo.

«La Capea.»

Los novillos que se han de lidiar en nuestra plaza el próximo domingo, por los jóvenes de la sociedad «La Capea», se hallarán expuestos al público en los corrales hoy y mañana de cuatro a seis de la tarde.

El ganado, según las personas entendidas, es muy bueno, esperándose ha de dar mucho juego.

Continúan expendiéndose bastantes entradas, confiando en que dado el objeto benéfico de que se trata, se verá la plaza pasado mañana bastante concurrida.

Vacantes.

Se hallan vacantes las plazas de recaudadores de la contribución voluntaria en los partidos de Barja, Canjajar, Huerca Overa y Sórba.

Los solicitantes elevarán sus instancias al Sr. ministro de Hacienda, por conducto de esta Delegación.

El capitán Casero.

Esperado en Málaga el bravo capitán Casero, que tomó parte en la sublevación de Madrid, a las órdenes de ilustre general Villacampa, el cual piensa visitar las principales ciudades andaluzas.

Probablemente vendrá también a Almería.

Por la higiene.

Se aproxima la época de los calores y nos parece que es poco higiénico dejar dentro del Mercado, pescado sobrante del día anterior, como ahora se hace.

El olor que carece de las mesas del pescado se respira, cuando se abren las puertas del edificio todas las mañanas, es una prueba palpable de lo que decimos.

De ninguna manera puede venderse a otro día el pescado que queda dentro del edificio la noche anterior, tan bueno como si quedase a la intemperie.

Por esta razón debe ordenarse lo que mas arriba pedimos.

Sucesos y detenidos.

Ha sido detenido por la Guardia civil en Herrerías (Cuevas), el paisano de aquellos vecinos Bartolomé Mellado Navarro, por haber hurtado varias reses lanaras.

—Por escándalo y embriaguez en la calle de las Posadas, fué conducido anteayer al arresto un individuo llamado Manuel Losada, al cual se le ocupó un cuchillo.

—Ayer mañana rifieron en el Puerto dos hermanos, dándose varios golpes en la cabeza y cuerpo.

Fueron separados por dos carabineros, que hicieron marchar a uno de los contendientes a su domicilio.

Pérdida.

En la tarde del 16 se extravió un pa-

ro pachón, oesta navarra, de 3 años, blanco, con grandes manchas canelas claras, cabeza muy castiza, grandes orejas canelas, pecho blanco y muy ancho, las canelas, hacia fuera, rabo no muy manos vueltas hacia fuera, rabo no muy largo, canelo en su arranque y blanco en la punta. Como seña especial tiene una berruga color rosa del tamaño de un garbanzo, hacia la parte derecha del vientre. Atiende al nombre de Rom.

La persona que lo presenta, ó de noticia cierta de su paradero, á su dueño D. Antonio Rubio, plaza de la Glorieta número 3, recibirá una buena gratificación.

Bicarbonato de sosa.

Los que padecen indisposiciones del estómago, lo primero que usan es el Bicarbonato de sosa, y como es impuro, les produce con el tiempo irritaciones intestinales y úlceras que son incurables, y esto se evita tomando el del farmacéutico TORRES MUÑOZ de Madrid, San Marcos 11, que es QUIMICAMEN-TE PURO y se vende en cajitas de 2 y 4 reales una en todas las farmacias bien surtidas.

Exijid la firma del autor en el cierre de la caja.

Traslado.

Ha trasladado su domicilio al Paseo del Príncipe núm. 71, principal, izquierda, nuestro amigo el notable médico don Baldomero García Blanes.

SECCION RELIGIOSA.

Día 25.—Sábado.—Stos Marcos, evangelista, Frón y Agatospedes, Franciosa, vg., Aniano, ob., y Estéban, mr.

Liturgia: La misa y oficio divino de San Marcos, evangelista, con rito doble de 2.ª clase color rojo.

Catedral: A las 8 misa cantada á la virgen Maria. A las 8 y media prima, tertia, misa mayor de la festividad, sexta y nona. Procesión de letanía á las iglesias de San Sebastián y Santiago, y al regreso misa mayor de rogativas con ornamentos color violado. Por la tarde á las 3 y media horas canónicas, con Regina cantada después de completas.

Misa de comunión á las 5 y media en el Hospital; á las 6 y media en la Purísima, Hermanitas de los Pobres y Compañía de Maria; á las 7 en la Encarnación y Siervas de Maria.

Misa cantada á la virgen Maria á las 6 en San Sebastián; á las 6 y media en San Pedro; á las 7 en Santiago; á las siete y media en Santo Domingo, y las demás iglesias.

Visita de la Corte de Maria: Ntra. Señora de la Asunción en la Purísima Concepción.

Juzgado municipal.

Día 23.

NACIMIENTOS.

Francisco Díez Martínez, Fernando Muñoz Carretero y Juan Ramos Arenas.

DEFUNCIONES.

Luis Lenguaico Alvarez, Ana Berner Rizo, Joaquín Cuartera Cassinello, Dolores García Alvarez, Cecilia Segura Hernandez y Juan Contreras Navarro.

CASAMIENTOS.

Ricardo Lopez Caserjón con Encarnación Plaza Alonso.

Fábrica de abonos artificiales EN LAS HORTICUELAS DE KNIX.

GUANO DULCE

La clase de guano dulce anunciada antes, se expende en la fábrica y depósitos de los pueblos En Almería D. José Villegas Perez.

TELEGRAMAS.

De nuestro servicio especial

De la mañana.

Capitulación de Maceo

Madrid 23, 11 m.

Circulan insistentes rumores toda la mañana, de haberse recibido noticias de Cuba participando que el cabecilla mulato Antonio Maceo ha indicado al general Weyler su decisión de capitular, en vista de lo inútiles que resultan sus esfuerzos.

Tan importantes rumores, que no se han comprobado oficialmente, han causado grata impresión.

El gobierno ha telegrafado urgente al general Weyler, pidiéndole detalles sobre esto, los cuales se aguardan con impaciencia, pues la realización de tal acto, de ser ciertos los rumores, por parte del cabecilla citado, supone la terminación de la guerra.

Lluvias en Portugal.

(A las 11:10 m.)

Un telegrama de Lisboa da cuenta de lo generales que se están haciendo las lluvias en

Portugal, hasta el punto de hacerse rogativas por que cesen, en evitación de los perjuicios que puedan acarrear á los campos.

No así en España, donde aumenta la sequía hasta el extremo de considerarse grave para la agricultura.

Rumores desmentidos.

(A las 12 m.)

Acaba de recibirse en el Ministerio de la Guerra un telegrama del general Weyler contestando al que le fué dirigido por el gobierno referente á los rumores hechos correr sobre la capitulación de Maceo.

El ilustre caudillo dice que son falsas en absoluto tales noticias, considerando absurda semejante versión, por que no tiene fundamento de veracidad ninguno.

Crée el general Weyler será una jugada de bolsa que se ha querido realizar

El general Pando

(A las 12:20 t.)

Esta mañana asegurabase en los pasillos de la Presidencia, por personas que tienen motivos para estar bien enteradas, que á mediados del próximo mes de Mayo regresará á la península el general Pando, sustituyéndole en Cuba otro general cuyo nombre no se indica hasta ahora.

La miseria en Cadiz.

(A las 12:50 t.)

Según comunican de Cadiz, es espantosa la miseria que se deja sentir, cada vez con mas fuerza, en bastantes pueblos de aquella provincia.

En algunos de ellos, dice el telegrama que recorren las calles grandes grupos de mujeres y nombres sin trabajo, pidiendo al menos.

El gobernador civil ha dictado las medidas que están á su alcance, pero cree que el conflicto es gravísimo, viniendo á aumentar lo la sequía que abrasa los campos inutilizando las sementeras.

Créese que el Gobierno acordará algo en favor de aquellos pueblos.

Firma de guerra.

(A las 1 t.)

En Consejo de Ministros, presidido por la Regente, se ha firmado la combinación de mandos militares; el destino de los coroneles indicados y la propuesta de recompensas á jefes y soldados de Cuba.

Obispo enfermo.

(A las 1:30 t.)

Se encuentra gravemente enfermo el Ilmo. Sr. Obispo de Teruel, hasta el punto de inspirar sumo cuidado. Esta mañana desconfiábase de salvarle, siendo muy visitada la casa del ilustre enfermo por numerosas personas.

Noticias pesimistas.

(A las 2 t.)

Se ha recibido un importante telegrama de Singapore (Asia) en el que se dan noticias altamente pesimistas de lo que ocurre en aquella isla y parte de la provincia de Malaca.

Los chinos parece que han comido algunos desmanes, para cuyo correctivo probablemente intervendrá Inglaterra.

El obispo de Teruel. Su muerte

(A las 2:20 t.)

Un nuevo telegrama recibido de Teruel, da la triste noticia de haber tenido un fatal desenlace la enfermedad que aquejaba al Ilmo. Sr. Obispo de aquella diócesis.

La muerte del bondadoso prelado ha sido muy sentida.

Mañana se verificará su entierro, habiendo desfilado esta mañana por delante de su cadáver gran número de fieles.

Coche desbocado.

(A las 3 t.)

Un despacho recibido de Washington, da la noticia de que al salir de su casa para la Presidencia, Mr. Cleveland, los caballos del coche que le conducía se desbocaron, saliendo á escape sin que fuera posible contenerlos.

El Presidente de la República norte-americana, arrojose del carruaje, resultando ileso afortunadamente.

Discurso del Sr. Cánovas

(A las 3:20 t.)

En el Consejo de ministros pre-

sido por la Regente, de que ya le tengo telegrafado, pronunció un discurso el Sr. Cánovas, ocupándose en primer lugar de los asuntos de Cuba y dando cuenta después á la reina de la crisis habida en el gobierno francés y las líneas generales del mensaje presentado.

Nuevo gabinete.

(A las 3:50 t.)

Segun de Paris telegrafian, en vista de la crisis, acordose formar un gabinete de concentración republicana que sustituya al que ha dimitido.

Las Cámaras confían en el criterio de Mr. Faure, esperando el término de los sucesos de un modo patriótico.

De la noche.

Estreno.

Barcelona 22, 7 n.

Anoche se verificó en el teatro Principal de esa capital, una comedia de Osferino Palencia.

La obra tiene por título «Currita» y está inspirada en la célebre novela del padre Coloma «Pequeñeces».

Fué representada por la primera actriz Tubau, que obtuvo en el desempeño de su papel, un gran triunfo.

El teatro estaba completamente lleno de un público distinguido que no cesó de aplaudir á los actores, llamándolos multitud de veces al final de todos los actos.

El desenlace de la obra es altamente religioso y de gran efecto.

El público salió muy satisfecho de la obra.—Roidós.

Entierro de Lamadrid.

Madrid 23 8 n.

Se ha verificado el entierro de la eminente actriz española doña Teodora Lamadrid, estando concurridísimo.

Las cintas han sido llevadas por actores y autores conocidos.

Sobre el feretro se han colocado numerosas coronas.

Los balcones de todos los teatros han sido enlutados.

Al pasar el entierro por el teatro de la Comedia, el sexteto tocó una marcha fúnebre.

La muerte de la Sra. Lamadrid ha sido muy sentida por todos los artistas.

Una batida.

(A las 8:35 n.)

Telegramas recibidos de la Habana dan cuenta de haber batido el batallón Guadalejara á la partida de Aguirre cerca del poulado de Jaruca.

Nuestras tropas consiguieron hacer huir al enemigo, sufriendo este además de la derrota, treinta bajas entre ellas 14 muertos.

Por nuestra parte tuvimos que lamenar á un oficial y tres soldados heridos.

Negociaciones suspendidas.

(A las 8:45 n.)

Dícese que las negociaciones de paz en Cuba que se estaban haciendo, han sido suspendidas por exigencias de los rebeldes.

Bolsa.

4 por 100 interior, 62-25.

4 por 100 exterior, 73-80.

4 por 100 amortizable, 74-80.

Londres á la vista, 29 94.

Paris á la vista, 19-00.

Sesión tumultuosa.

(A las 9 n.)

Telegramas que se reciben de Paris, dan cuenta que la sesión que se está celebrando en aquella Cámara es tumultuosa.

Al presentarse al Gobierno fué recibido con aplausos y siseos de distintos lados de la Cámara, promoviéndose algunos incidentes.

Espérase con ansiedad la terminación de la sesión.

Más sobre el combate de Cuta.

(A las 9:35 n.)

«La Correspondencia de España» publica un telegrama de su corresponsal en Cuba, ocupándose del combate sostenido por el batallón de Guadalejara. Dice que el enemigo ha tenido 62 bajas y nosotros 3.

En dicho combate ha sido muerto el cabecilla Corvo.

Crisis ministerial.

(A las 10 n.)

Insístese en que vá á haber una crisis ministerial, asegurándose que saldrán del Gobierno los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Marina.

Oficialmente se niegan estos rumores.

Noticias de París.

(A las 10:40 n.)

El Ayuntamiento de París ha acordado pedir su última sesión á Mr. Faure, que rechace la dimisión que han presentado de sus respectivos cargos los señores que componen aquel Gobierno.

Hay gran efervescencia política en la capital francesa.

Declaraciones del Sr. Cánovas.

(A las 12 n.)

En el discurso que el Sr. Cánovas pronunció en el Consejo, al tratar de la guerra de Cuba declaró que mientras ésta subsista, solo planteará las reformas económicas en aquella isla.

Respecto á las últimas elecciones dijo que el Sr. Marqués de Cabiñana habia sido derrotado por los fusionistas y que si se procediera á unas elecciones parciales los conservadores no presentarán candidato alguno.

Sesión terminada.

(24—A las 1 m.)

Ha terminado la sesión en la Cámara francesa, siendo aquella tumultuosísima.

Mr. Bourgeois fué aplaudidísimo, aprobándose despues varias órdenes del día de sentido democrático.

Por Mr. Bourgeois fueron aceptadas las dimisiones de los que componen el Gobierno.

Telegrama de Cuba.

(24.—A las 2 m.)

Acaba de recibirse un telegrama oficial de Cuba, dando cuenta de varios encuentros ocurridos entre nuestras tropas y los rebeldes, de poca importancia.

Los círculos hallanse muy animados.—PERPEN.

Se ven en

varios nichos, una bóveda y una participación en el Cementerio de San José, todos nuevos. Darán razón en la calle del Jazmin núm. 4, bajos.

LA INDEPENDENCIA.

8—RICARDOS—8.

Francisco Losana Navarro.

Quesos de bola y crema, saichichón de Vich, bescalao de Escocia, lentejas blancas de Castilla é infinidad de artículos de su ramo. Precios en competencia. Se sirven pedidos á domicilio.

TELÉFONO NUM. 57.

PLATERIA CHRISTOFLE

No hay metal Christofle, pero si cubiertos y platería fabricados de metal blanco fuertemente plateado por los Sres. Christofle y compañía, de Paris, y conocidos en el mundo entero bajo el nombre de Platería Christofle.

Los Sres. Christofle y compañía han establecido los primeros, la industria de la Platería plateada hace mas de cincuenta años, y si muchos fabricantes se han esforzado en imitarlos ninguno los ha sobrepajado.

La Platería Christofle es la mejor fabricada y mas sólida mente plateada del mundo entero.

Todas las piezas por ellos fabricadas llevan la marca de fábrica aquí abajo



yel nombre CHRISTOFLE con todas sus letras.

Exíjase la marca de fábrica

SE VENDE EN CASA DE

UBALDO ABAD

BAZAR DEL LEON

Almería.

Instituto de vacunación

Se ha trasladado á la calle de las Tiendas, botica de la señora Viuda de Vivas.

Hora de vacunación y revacunación directa de ternera, de una á cuatro veces los días.



Vapor Manuel Espaliu
Saldrá de este puerto el día 24 de Abril para Cartagena, Alicante, Valencia, San Feliu de Guixols y Palamós.

Admite carga y pasajeros. Consignatario, Luis Campos, Virrey del Mar número 1.

Fábrica de Gas.

El gas al alcance de todos.

Deseosa la Compañía Lebon de responder á las indicaciones de muchos vecinos de esta ciudad, y al fin de que todos en general puedan disfrutar de las ventajas y economías que el alumbrado y calefacción por gas han de producir, ha aprobado inaugurar un modo de instalaciones gratuitas adoptando para ello el empleo de Contadores á pago anticipado, con los cuales se obtiene gas en cualquier momento por medio de una pieza de diez céntimos.

Con el contador á pago anticipado el abonado obtiene las siguientes ventajas:

Nada de entregar dinero en garantía de consumo. Nada de hacer desembolsos para la compra de aparatos. Nada de pagar, tanto con consumo como sin él, alquiler de contador y conservación de espita, pues en el precio de venta del gas van incluidos todos estos gastos y solo los satisface el abonado á medida que va consumiendo dicho fluido.

De este modo el abonado puede comprar el gas por la cantidad que desee de la misma manera que compraria petróleo, pero con la diferencia que necesita salir ni mandar por él, teniéndolo constantemente á su disposición.

LA VENUS

Establecimiento de ultramarinos y coloniales

de Antonio Gomez Mayor.

En este acreditado establecimiento se encontrará un magnífico surtido de todas clases de quesos, embutidos, licores del reino y extranjeros, vinos, conservas, confites ingleses, galletas y chocolates de las mejores marcas, é infinidad de artículos imposible de enumerar que han de ser del agrado del público.

Probado y os convenceréis. Se sirven pedidos á domicilio.

LA VENUS

Reyes Católicos y Navarro Rodrigo 14

Academia preparatoria

para el ingreso en el cuerpo de Sobrestantes de obras públicas, dirigida por los individuos del cuerpo D. Miguel Covo y D. Fernando Aviés.

Calle de la Fuente, 2, principal.

CAMAS DE HIERRO.

Se acaba de recibir un magnífico surtido de este artículo á precios en competencia.

En el depósito de muebles de rejilla que tiene esta casa se han recibido nuevas existencias.

BAZAR DEL LEON

DE UBALDO ABAD,

TIENDAS 33

THOMAS MORRISON Y C

66—Pescadores—66

ALMERIA.

Sulfato de cobre garantizado Rio-Tinto.

Sulfato de hierro (caparros)

Duelas de roble

Arcos para barriles

Cañamos

Cementos de varias clases

Estaño, plomo y hoja de lata

Nitratos de sosa y cristalinados.

Hierros de todas dimensiones

Aceros para barrenas de minas.

Herramientas en general

Tubos de hierro para conducciones

Tubos de plomo de todas dimensiones

Aceites minerales, grasas y sebas

Herraduras y clavos

Cerveza «Pilsner» legítima

ESPECTACULO.

TEATRO DE NOVEDADES.

COMPANIA GIOVANNINI.

Función para esta noche: La ópera,

Marina.

Entrada general, 50 cts.



Zarzaparrilla del Dr. Ayer

PREMIADA CON MEDALLA DE ORO

EN LAS

EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

EL EXTRACTO COMPUESTO DE ZARZAPARRILLA DEL DR. AYER

es un medicamento reconocido por las eminencias del mundo civilizado
COMO EL MÁS EFICAZ

**PARA PURIFICAR LA SANGRE,
VIGORIZAR EL SISTEMA,
CURAR LAS ESCRÓFULAS,
LAS ENFERMEDADES HUMORALES**

aunque sean hereditarias y toda clase de enfermedades de la piel.

Por esta razón esta excelente preparación ha obtenido varias Medallas de Oro en Certámenes Universales y últimamente acaba de alcanzarias en las Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

La diferencia entre este medicamento y sus similares consiste en que éstos debilitan forzosamente el organismo, mientras que el del Dr. Ayer lo purifica y le dá, al mismo tiempo, un vigor notable, devolviéndole la energía que había perdido. De ahí que todos los enfermos afectos de desórdenes en el hígado, y los predispuestos á la tisis, como lo están los escrofulosos, tomen diariamente este precioso agente terapéutico, con muy buenos resultados, durante largas temporadas.

En la primavera y verano cuando la sangre está más enriquecida en principios plásticos, viene indicadísima la prescripción del Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Las escrófulas de los niños manifestadas por tumores fríos, costras en la cabeza, hinchazón del vientre, tumores blancos, cáries de los huesos, etc., etc., se tratan rápidamente con el Extracto Compuesto de Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Este excelente renovador de la sangre sirve á la vez para tratar con gran éxito las úlceras y los dolores en los huesos que sienten los que padecen enfermedades secretas.

En el tratamiento de las dolencias propias de las mujeres, la Zarzaparrilla del Dr. Ayer presta su concurso, curando en poco tiempo las irregularidades del período menstrual, los dolores ováricos tan frecuentes en dicho período, la leucorrea ó sea los flujos, y demás desórdenes originados de la misma causa.

Este medicamento, universalmente conocido, está compuesto de los extractos más puros de Zarzaparrilla, de estilingia, podofilo y otros VEGETALES, combinados con sales reconocidas como muy eficaces para combatir las enfermedades antes indicadas.

Se hallará de venta en todas las droguerías y farmacias.

NOTA. Se recomienda muy especialmente que cuando se desee comprar un frasco de Zarzaparrilla del Dr. AYER se exija que sea PRECISAMENTE de dicho Dr., y se RECHACE cualquier otra marca que se ofrezca en sustitución. El nombre de "AYER'S SARSAPARILLA" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada frasco.



LA GRESHAM

Compañía inglesa de seguros sobre la vida.

(The Gresham Life Assurance Society Ltd.)

FUNDADA EN LONDRES EN 1846 y establecida igualmente en España desde 1892

Activo el 1 ^o de Diciembre de 1894.	Ptas.	138.416.475
Ingresos 94 por primas, rentas, intereses, etc.		25.319.668
Cantidad pagada á tenedores de Pólizas.		304.342.575

**Pólizas indisputables
Beneficios capitalizados**

Primas muy moderadas

Con la participación en el 90 por 100 de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mútua sin estar sujetos á sus responsabilidades.

La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL DE ESPAÑA: calle Alcalá, 23. -MADRID

Directores: Sres. D. José Alger y D. G. E. Dunn.

OFICINAS EN Barcelona, Rambla del Centro 6 y Malaga, Marqués de Larios, 4.

Delegado en Almería, D. Trinidad Jimenez, Calderón 6.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
MOR MAYOR: CEBRIAN Y C.ª - BARCELONA

restablece las fuerzas, el apetito, la digestión, es el mejor reconstituyente de los niños, ancianos, convalecientes y de los enfermos

DEL ESTÓMAGO
LANGUIDEZ, ANEMIA, etc.

Su gran éxito ha dado origen á muchas imitaciones. El caso la PEPTONA GATILLON, la única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, adoptada en los hospitales de París y de la Marina.

De St. Martin, 2, París y de las Farmacias.

Se alquila una casa de planta baja, calle del Aire núm 8. Darán razón calle de Alaya número 11.

RELOJERÍA

DE

FERRER Y FONT,

calle de las Tiendas número 6.

(40 AÑOS DE EXISTENCIA).

Se acaba de recibir en esta antigua y acreditada Relojería un completo surtido de relojes de pared y despertadores, relojes de bolsillo, de metal y acero, roscopf de primera, garantizando su buena marcha por uno ó dos años, á precios económicos.

Se siguen haciendo toda clase de composuras, por difíciles que sean, garantizándolas, como lo tiene acreditado hace cuarenta años

LICOR LAVILLE GOTA REUMATISMOS

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores los mas fuertes. Accion pronta y segura en todos los periodos del acceso.

F. COMAR é HIJO, 28, Rue Saint-Claude, PARIS.

VENTA POR MENOR. - EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

FALTA DE FUERZAS

ANEMIA, CLOROSIS, NEURALGIA, MIGRAÑA, etc.

EL MERCURIO BRAVAIS

representa exactamente el hierro contenido en la alimentación. Específico para los principales males del mundo, para el debilitamiento, el anemismo, la clorosis, la neuralgia, la migraña, el reumatismo, el dolor de cabeza, el dolor de estómago, el dolor de espalda, el dolor de piernas, el dolor de brazos, el dolor de los nervios, etc.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

París: 46, Rue de Valenciennes.

GARGANTA
VOZ y BOCA
PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los males de la Garganta, Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la Boca, Efectos perniciosos del Mercurio, Irritación que produce el Tabaco, y especialmente á los Srs. PAEDICADORES, ABOGADOS, PROFESORES y CANTORES para facilitar la emisión de la voz.

Exigir en el rotulo a firma de Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS.

CAFE NERVINO MEDICINAL

Nada mas inofensivo ni mas activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsias y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan inmediatamente. Buenos bollos, á 8 y 5 pesetas caja. - Se remitan por correo á los señores:

D. Doctor Morales, Orense, 39, -Madrid.
D. Alameda, farmacia de Vivas Pater.

MANUAL DEL CAMISERO

Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural por D. Severino Alvarez Herrero.

Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria á todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y á cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible á todas las inteligencias.

Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificulten el corte y muchas veces echen á perder las prendas.

Precio, 3,50 pesetas por correo y certificado. Pídase á su autor, calle de Toledo núm. 75, 3.º, izquierda, Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos.

FABRICA
de aguardientes anisados
DE VELA Y COMPAÑIA
VERA (ALMERIA).

Especialidad de esta casa: ANIS VERA

2 GLORIETA DE SAN PEDRO 2 ALMERÍA

LIBRERIA SUCURSAL

de la Viuda de Hernando y C.ª

En piel de Australia, Rusia, Marfil y Concha, se ha recibido un magnífico surtido de Devocionarios, alta novedad que han de llamar la atención por su elegancia y baratura, y satisfacer el mas delicado gusto.

Estuches con Devocionario, Targetos y libro de memorias, propios para regalo.

Obras de texto para Universidades, Institutos, Seminarios, Escuelas Normales y de instrucción primaria.

Misales romanos, Breviarios, Diurnos y Semaneros. Material completo de Escuelas y Academias de Dibujo.

Suscripción permanente á los programas contestados que para las oposiciones á Escuelas de ambos sexos está editando la casa de Hernando, á todas las obras de la Biblioteca Jurídica de la casa de Góngora y al Armario del comercio de esta provincia.

Se realizan cuatro millones de sobres, en colores, papel pergamino, clase extra, desde tres á cinco pesetas millar. Papel «fin de siglo» en lujosas cajas, sobres de todas clases y esquelas mortuorias.

Últimos adelantos en objetos de escritorio, lápices de capricho y porta plumas con fotografía.

Tarjetas de lujo, de felicitación, premios y registros para Devocionarios, en marfil, seda, goma y cartulina, medallas, rosarios y oleografías

Papel de seda y cartulinas de todas clases y colores y material completo para encuadernaciones. **TODO A PRECIOS EXTRAORDINARIAMENTE ECONOMICO**

2-Glorieta de San Pedro-2.

A los agricultores

Los guanos ó abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, produce admirables resultados en toda clase de cosechas, cereales, caña de azúcar, viñas, huertas y frutales.

Ocho años de continuos éxitos. Medallas de oro y diplomas de honor en cuantas Exposiciones Universales y regionales tomaron parte.

Se remiten gratis cartillas y prospectos.

FAJAS.

Dña Carmen Aguilar, profesora en la construcción de fajas medicinales para señoras, con motivo de enfermedades de la matriz, exceso de abdomen, vientres descolgados y abortos, autorizada por los facultativos de esta ciudad y los de Sevilla.

Se construyen desde dos duros en adelante con la mayor perfección. Habita calle del Arco núm 1 plaza de Carreaga.

ALMERIA.

Imprenta de La Crónica Meridional